EJERCICIOS RECUPERACION 2° EVALUACION 3° ESO ACADEMICAS
PROF, MERCEDES SARDINA IES "LA SERNA"

1 Halla las sumas:
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17. Buscar cada una de las razones que se piden, sabiendo que las dos figuras que se dan, en cada
cuestidn, son semejantes:
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22. Un enorme drbol arroja una sombra de 7,22 m. En ese mismo momento, un pino joven de 1,60
m arroja una sombra de 67 cm. ¢Cudl es la altura del drbol grande?

23. Un politico tiene que ir a dos pueblos A y B para realizar su campafia electoral. El vive en la
capital € que dista 300 km del pueblo A. Su campafia se basa fundamentalmente en anunciar la
futura autopista que unird el pueblo A con el pueblo By, para que den crédito a sus palabras,
les dice que ya se han conseguide 40 km de autopista desde la capital en direccidn al pueblo A
y, desde este punto se ha hecho ya una autopista de 60 km, que serd totalmente paralela a la
futura autopista que une A con B. ¢Cudntos kilometros tendra esta autopista?

Futura autopista




Il Calcula el 4rea de un tridngulo cuyos lados miden
7m8myl3m

Solucion:
Se aplica la férmula de Herdn:
Perimetro=28m=p = 14

8 7
Nt

2 A=\p(p-a)p-b)p-c)

A=VI14-7-6-1=2425m?

I Calcula mentalmente el 4rea de un rombo cuyas
diagonales miden 8 em y 10 cm

Solucidn:
5
(=] .
n Area:
a] _D-d
d=8cm A= 7
A= & = 40 em?

El Calcula mentalmente el drea de un romboide en e
que la base mide |2 m y la altura tiene 5 m

Solucion:

Area:
A=b-a
A=12-5=60m?

b=12m

Il Calcula el drea de un trapecio en el que las base
miden 5,4 cm y 3,5 cm y la altura tiene 4,6 cm

Solucion:
b=35cm .
| Area:
/ i A= S a
/ a=46cm| B
A=5‘4+3‘5-4,6=
/ ! 2
{ P - 2
B=54cm 20.47 cm



Bl Calcula el drea de un hexagono regular cuyo lado
mide 6 m

Solucion:

Aplicando el teorema de Pita-

% goras se halla la apotema.
a=V62-32=427=52m
\ Area:
Im A= P-a
2

A=6-6-52:2=936m?

EE Calcula el drea y el volumen de un prisma hexago-
nal en el que la arista de la base mide 12 m y su
altura es de 25 m

Solucion:

H=25m
S

N

E=12m ém

a=VI122-62=108=10,39m

Ag = P;’ = Ag=6-12-1039:2=374,04 m?

A =6l -H=A =6-12-25= 1800 m?
Ar=2Ag+A

A;=2-374,04 + | 800 = 2548,08 m?
V=Ag-H=V=37404-25= 935 m3



&) Las dimensiones en centimetros de un cartén de
leche de un litro son 9,5 X 6,4 x 16,5.Si lo constru-
yésemos de forma esférica, jcuintos centimetros
cuadrados de carton ahorrariamos?

Solucién:

Area del cartén de leche:
2(9.5-6,4+95-165+64-165) = 646,3 cm?
Radio de una esfera de volumen | litro.

4nR33=1 = R3 _
41

R =4 ,'i=ﬂ,62 dm = 6,2 cm
41

Area de la esfera de un litro:
A = 4m - 6,22 = 483,05 cm?
Ahorrariamos: 646,3 — 483,05 = 163,25 cm?

&) A un tarro de miel que tiene forma cilindrica que-
remos ponerle una etiqueta que lo rodee comple-
tamente. El didmetro del tarro mide 9 em y la
altura de la etiqueta es de 5 cm. Calcula el area de
la etiqueta.

Solucion:

e

~ TN

w A =27R-H
- A =2n-45-5=

. = 141,37 cm?




Area de piramides y troncos de piramides

1439 Calcula el area total de las piramides representadas en estas figuras:

k 12 cm
a) b) \
&cm 14 cm
; 5cm
5cm
1

El]'a"fllmm=151|L,,,,Em+;ﬂ|m=?-p-,¢5+F‘=%-(5-4}-8+5;‘=-'3l]+25=1(:15cm2

b) La figura es un tetraedro. Su drea se puede calcular multiplicando por 4 el drea de una cara:
Ay = 4+ (% - 14 - 12) =336 am’

14.40 Calcula el area total de la piramide regular cuya base es un cuadrado de 5 centimetros de lado. La apo-
tema de la piramide mide 1 decimetro.

AWM=AMM+AME=%-;J-A+J'“=%-(5-4}-‘|0+5‘=100+25=125cm2

1441 Dibuja una piramide regular cuya base es un octégono de 4 centimetros de lado y 4,84 centimetros de
apotema. La altura de la piramide mide 1,2 decimetros. Calcula el area total de esta piramide.

1,2dm

4 - L=<~ 4,84 cm

Apotema de la piramide: & = \/4,8 + 122 = \/23,04 + 144 = \/167,04 = 12,92 cm

Aml=li-p-(A + a) =%-(4-B) - (12,92 + 4,84) = 16 - 17,76 = 284,16 cm’

14.44 Calcula el area total de los conos cuyas dimensiones son las siguientes.
a) Radio: 2,5 cm. Generatriz: 1,2 dm.
b) Diametro: 24 cm. Altura: 1,6 dm.

AAgu =7 r-g+ar’=314-25-12+3,14-25 =942 + 1963 = 113,83 am’
b) Radio:r =24 : 2 =12 cm
Altura: h = 1,6 dm = 16 cm
Generatrizz g = /127 + 167 = \/144 + 256 = /400 = 20 cm
Apu=mT-r-g+ar’=314-12-20 + 3,14 - 12* = 753,6 + 452,16 = 1205,76 cm’




Volumen del tronco de cono: 176b2,5 — 52433 = 124292 am’

1456 Calcula el volumen de los siguientes cuerpos, cuyas longitudes vienen dadas en centimetros.

a) Volumen del cuerpo = volumen del cilindro + volumen del cono -
Volumen del clindro: V=w-r-h=314-7"-5=3,14-49 -5 = 769,3 cm®
Volumen del cono:

Altura: h = 5 — 3 =25 - 9=\16=4m
V=%-1r-r‘-h=%- 3.14-32-4=1§-3,14-9-4=3?,68cm’
Volumen del cuerpo: 769,3 + 37,68 = 806,98 cm®

b) Volumen del cuerpo = volumen del cono + volumen de la semiesfera
Volumen del cono:

Altura: h = \/8 — 5 = \/64 — 25 =1/39 = 6,24 cm

1? -3,14 - 25 - 6,24 = 163,28 cm’

V=%-*rr-r’-h=%-3,Id-5’-6,24=
Volumen de la semiesfera:

=LA e 223522314125 = 3
V= (3 ™ rJ—3 3145 =5 -3,14-125 = 261,67 cm

Volumen del cuerpo: 163,28 + 261,67 = 424,95 cm’

1462 Las paredes de una cocina estan recubiertas de azulejos cuadrados de 15 centimetros de lado. Las
dimensiones de la cocina son: largo, 3,75 metros; ancho, 2,25, y alto, 2,50. La puerta mide
85 por 210 centimetros, y la ventana es cuadrada de 135 centimetros de lado. ;Cuantos azulejos se han
necesitado para recubrir la cocina?

Superficie de las paredes: 2 - (3,75 - 2,50) + 2 - (2,25 - 2,50) = 18,75 + 11,25 = 30 m’
Dimensiones de la puerta: 85 cm = 0,85 m; 210 cm = 2,10 m

Superficie de la puerta: 0,85 - 2,10 = 1,785 m’

Superficie de la ventana: 1,35 = 1,8225 m’

Superficie a recubrir: 30 — 1,785 — 1,8225 = 26,3925 m’

Superficie de cada azulejo: 157 = 225 cm’ = 0,0225 m’

Numero de azulejos: 26,3925 : 0,0225 = 1173

14.63 Las dimensiones de un depésito cilindrico son las especificadas en la figura. Calcula la capacidad del
recipiente en litros.

Didmetro del cilindro interior:3m —2-20cm=3m —40cm=3m - 040m =26m

Radio del dilindro interior: 26 : 2 =13 m

Altura del cilindro interior: 2,25 m — 20 cm = 2,25 m — 0,20 m = 2,05 m

Volumen del cilindro interior V=mw - r* - h=3,14-1,3"- 2,05 = 3,14 - 1,69 - 2,05 = 10,8785 m’
Capacidad del depésito: 10,8785 m* = 10878,5 dm® = 10879 L
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1476 La figura representa una pieza de madera, que hay que recubrir con una capa de pintura.
£Qué superficie hay que pintar? (Las longitudes vienen expresadas en centimetros.)
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Area del cuerpo = &rea exterior del prisma triangular + &rea exterior del ortoedro + area del semicilindro.
Cateto del triangulo: /5 — 4 = /25 — 16 = \,@ =3an
1
Area exterior del prisma: (6 - 5) + (6 - 4) + 2 - [? -(4- 3}] =30+ 24 + 12 = 66 cm’
Area exterior del ortoedro: 2 - (10-3) +2-(10-6)=2-30+ 2 -60 = 60 + 120 = 180 cm’
Area del semicilindro: radio: r = 3 : 2 = 1,5 cm. Altura: h = 6 cm
1
A=§-(2-'rr-r-h+2-r’}=1-.r-r-h+1r-r’
A=314-15-6+ 3,14-15 = 28,26 + 7,065 = 35,325 cm’
Area del cuerpo: 66 + 180 + 35,325 = 281,325 cam’
Hay que pintar una superficie de 281,325 cm’.




